

Нынешние коммунисты уже не те, что были в КПСС...



**Геннадий КПРФ
ЗЮГАНОВ «За нашу
Советскую Родину!»**

2

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

16 ноября 1995 года № 220—221

ном съезде коммунистической партии Российской Федерации по предложению генерала Альберта Макашова председателем Центрального исполнительного комитета КПРФ был избран Геннадий Андреевич Зюганов. Он уроженец села Мыррино Орловской области. «Продолжателем дела» 51 год. В 1969 году окончил физико-математический факультет Орловского педагогического института. С 1963 по 1966 год служил в армии. С 1978 по 1981 год учился в Академии общественных наук при ЦК КПСС, окончил ее аспирантуру и защитил кандидатскую диссертацию на тему «Основы планирования развития социалистического городского образа жизни (на примере крупных городов)». Сравнительно недавно, в апреле 1995 года стал доктором философских наук, отразив в докторской диссертации «Основные тенденции и механизмы социально-политических изменений в современной России».

В послужном списке Геннадия Андреевича — учительство в сельской школе, преподавание в вузе, комсомольское и партийное секретарство всех уровней, работа на руководящих должностях в Отделе пропаганды и Идеологическом отделе ЦК КПСС. После создания Коммунистической партии РСФСР — секретарь ее ЦК и член Политбюро.

Газета «Известия» (9 сентября 1995 г.) о Г. А. Зюганове: «Один из самых непримиримых оппонентов политики Михаила Горбачева и других «перестройщиков», инициатор и соавтор печально известного «Слова к народу». Наиболее типичный представитель плеяды «новых коммунистов», у которых марксистско-ленинский фундаментализм основательно разбавлен великодержавно-патриотическим квасом. Этот коктейль также обильно вливаются «лучшие достижения мировой науки и культуры». Словом, политический костюм Геннадия Андреевича скроен и сшит из локутов самых, казалось бы, несочетаемых идеологий, но ему не жмет.

В его другом, «некоммунистическом» послужном списке — организация конференции «За великую, единую Россию», председательство в координационном совете Народно-патриотических сил, членство в Общероссийском союзе Сергея Бабурина и в Координационном совете движения «Отчизна», сопредседательство в думе Русского национального собрания и Политсовете Фронта национального спасения и т. д.

«Красный кандидат в президенты жестко критикуется своими коллегами (в том числе и на недавнем ХХХ съезде) — как ортодоксальными марксистами, так и личными революционерами — за «ренегатство» и даже «буржуазность», — пишет «Российская газета» (22 июля 1995 года).

Встречаясь недавно с западными финансистами, акционерами «Флеминг Раша фонд» он успокаивал бизнесменов, чтобы они не опасались, что победа коммунистов может повредить реформам, которые западные инвесторы считают решающе важными.

Из газеты «Уолл-стрит Джорнэл», Нью-Йорк: «Зюганов, в строгом костюме и галстуке, как и принимавшие его финансисты с Уолл-стрит, пытался развеять эту тревогу. Бывшие государственные предприятия не будут вновь национализированы, заявил он. Вместо этого коммунисты собираются понизить налог на корпорации и принять жесткие меры, чтобы покончить с самым организованной преступностью в экономике. «Прежде всего мы постараемся создать благоприятные условия для инвестиций», — заявил Зюганов. — Банкиры, инвесторы не будут здесь работать, если положение не будет стабильным».

«Может быть, это всего лишь предвыборные

речи, продолжает американская газета, но Зюганов и его Коммунистическая партия Российской Федерации не являются идеологическими преемниками партии, правившей Советским Союзом в течение 70 с лишним лет. Зюганов, умелый организатор и ловкий политик, создал некий гибрид левого популизма и националистической внешней политики, что находит у русских больший отклик, чем ленинизм.

Благодаря укреплению позиций своей партии Зюганов уже стал силой, с которой приходится считаться: по словам аналитиков, он может встать во главе парламента. «Россия по своему духу и делам — страна левой ориентации», — говорил он, обращаясь к присутствовавшим на обеде. — Вы не напрасно пригласили меня сюда. Чем раньше мы установим отношения, тем лучше».

Нынешние коммунисты — уже не те, что были в КПСС, — говорит товарищ Зюганов, который не оставляет сомнений в намерениях: «Я — сторонник профессионального и грамотного проведения реформ; одновременно глубоко верю в социалистические идеи и коммунистический идеал».

«Людам, которые пойдут голосовать за коммунистов, в общем-то все равно — Зюганов или кто-то иной возглавляет партию», — пишет в газете «Труд» Ольга Крыштановская, кандидат философских наук, заведующая сектором изучения элиты Института социологии Российской академии наук. — Коммунизм до сих пор остается единственной сформированной идеологией в сегодняшней России. Только приверженцы компартии уверены, что знают все ответы на вопросы, поставленные жизнью. В этом, правда, нет их заслуги. Ответы были даны давно. И некоммунисты 90-х годов повторяют заветы Ленина и Сталина. Коммунистические «формулы жизни» — о «великой стране»; о том, что богатым быть стыдно, и т. п. — известны всем кто жил при социализме».

Численность КПРФ сегодня более 500 тысяч членов, объединенных в 20 тысяч первичных организаций во всех регионах России. По данным российского фонда «Общественное мнение», опубликованным в газете «Коммерсант—Daily», о ней лучше всего информированы специалисты, хуже — рабочие с относительно высоким заработком (еще один парадокс времени). Позиции партии близки пенсионерам (причем симпатии к КПРФ у них растут), особенно малообеспеченным, а наиболее чужды — специалистам с высокими доходами. Желаниям голосовать за КПРФ сегодня больше всего среди пенсионеров и низкооплачиваемых специалистов.

В федеральном списке по выборам в Государственную Думу КПРФ представляют прокурора города Владивостока, бывший заместитель председателя Верховного Совета РСФСР, Аман Тулеев, председатель Законодательного собрания Кемеровской области, бывший кандидат в президенты РСФСР, Валентин Чикин, главный редактор «Советской России». Юрий Маслюков, консультант ФПГ, бывший член Политбюро ЦК КПСС и председатель Госплана СССР, Валентин Купцов, заместитель председателя ЦИК КПРФ, руководитель аппарата организации КПРФ в Государственной Думе, бывший первый секретарь ЦК КП РСФСР, Валентин Варенников, генерал, Николай Тубенко, руководитель «альтернативной» Таганки и последний министр культуры СССР.

В федеральном списке есть и представитель Магнитки — рабочий АО ММК, член ЦК КПРФ Сергей Иванов.

По Магнитогорскому избирательно-

му округу № 185 баллотируется инспектор отдела кадров АО «Магнитогорский калибровочный завод» Зоя Пронина, возглавляющая городскую организацию коммунистов. Выступая 6 ноября во Дворце культуры и техники перед ветеранами Орджоникидзевского района, она коротко изложила предвыборную программу своей партии: «Мы выполним волю народа, взяв власть путем выборов. Правительству народного доверия, которое мы сформируем, будет поручено остановить спад производства: Мы вернем собственность народу. Мы вернем пенсионерам дома отдыха и санаторий, детям — пионерские лагеря».

КПРФ идет на выборы под лозунгом «За нашу Советскую Родину!» Она рекомендует себя наследницей партии Алексея Стаханова и Юрия Гагарина, Ивана Панфилова и Георгия Жукова, но никак не партии Ленина и Сталина, Троцкого и Берия, Горбачева и Ельцина. КПРФ и современные коммунисты, говорится в ее программных документах, решительно порвали с партией партийно-советской бюрократии, какой была КПСС, и взяли сторону партии масс. Поэтому «Компартия РФ возникла в недрах КПСС снизу, по инициативе масс...», сказано в «платформе», предназначенной для многомиллионного (по подсчетам стратегов КПРФ — 25 млн.) электората.

Из предшествующего опыта российской, советской и мирового коммунистического движения она берет все самое ценное». А именно:

— общественную собственность на орудия и средства производства и прямое государственное регулирование экономики;

— лозунг «Вся власть Советам!»;

— Союз нерушимый республик свободных;

— идею «противостояния двух систем» и т. п.

Все «самое ценное» обильно дополнено «соборностью», державностью, духовностью», исторической миссией России, которая, как сказано в программе, является собой «особый тип цивилизации, следующей и продолжающей тысячелетние традиции античной и византийской, Киевской Руси, Московского царства, Российской империи и Советского Союза». Отмежевываясь от «партии измены» в лице разложившейся верхушки КПСС, бюрократической элиты и «радикальных демократов», вожди КПРФ весьма скромно воздают должное этим, вдохновляющим партию традициям: «Несмотря на деформации, нарушения демократии и законности, народные массы сохранили и укрепили свою веру в социализм».

В предвыборной платформе КПРФ апеллирует к былинному Илье Муромцу, в программе — к «глобальной, общепланетарной стратегии устойчивого развития», в русле которой партия совершит поворот к социализму и коммунизму.

Естественно, что решение этих задач может начаться лишь после того, как КПРФ обретет власть. Допустим, что в декабре коммунисты и их союзники получат большинство мест в Госдуме, а в июне следующего года товарищ Зюганов станет президентом и сформирует «правительство народного доверия». Удастся ли ему осуществить задуманное?

С. РУХМАЛОВ,
руководитель пресс-службы АО ММК.

«Мы и так все хорошо помним...»

В «ММ» 19 октября была опубликована статья М. Скуратова «А просвет все же виден». Так вот в этой статье М. Скуратов выражает свое возмущение тем, что ветеран войны и труда С. Федоров призывает голосовать за коммунистов, якобы, потому, что его, видите ли, ломают и коречат «реформы». А чего тут, собственно, возмущаться? Было бы наивно полагать, что пенсионеры, подвергшие неслыханному грабежу со стороны «реформаторов», получая сегодня четверть дореформенной пенсии и влача нищенское существование, станут прославлять «реформаторов». Далее Скуратов старается напомнить нам о коллективизации, о сталинских пятилетках, об индустриализации и пр. А для чего нам об этом напоминать? Мы и так все хорошо помним. У меня, например, родственники раскулачили и сослали в Сибирь, но вскоре реабилитировали и они вернулись обратно. А в колхоз, как

я помню, у нас никого насильно не загоняли. Ну, а что касается «сталинских пятилеток» и индустриализации, то я сегодня могу с полной уверенностью утверждать, что если бы их не было, то достопопеченному г-ну Скуратову пришлось бы сидеть где-нибудь в каменоломнях в поте лица «пахать» на благо тысячелетнего рейха. Еще Скуратов пишет, что только на Украине от голода погибло 5,5 млн человек. Ну правильно. Подсчитывал-то, похоже, Волкогонов, а он всегда с тысяч сразу перескакивает на миллионы.

Не мешало бы Скуратову знать, что половина всех репрессированных, если не больше, были коммунисты и комсомольцы, которых он так ненавидит. А еще три миллиона коммунистов погнали на фронты Великой Отечественной войны, чтобы жили такие, как М. Скуратов. Так что мы помним и плохое, но не забываем и хорошее. А вот Скура-

тов либо забыл, либо даже не знал, что была еще и сталинская Конституция, гарантировавшая народу право на труд, на отдых, на бесплатное всеобщее образование, в том числе и высшее, на бесплатную медицину и многие другие социальные завоевания, которыми пользовался М. Скуратов и, конечно, не возмущался. Но пойдём дальше.

Из фашистских концлагерей, пишет М. Скуратов, российские военнопленные попали в советские концлагеря. Ну, прямо пальцем в небо. Смею утверждать, что было не так. Сразу, после окончания войны, в Магнитогорск стали прибывать репатриированные. Их трудоустроивали, обеспечивали жильем, выписывали им внеочередные авансы на первое время. Многие из них стали обзаводиться семьями и жили они наравне со всеми, никто и ни в какие концлагеря их не загонял. А если кто из них и попадал за решетку, так только

те, кто сотрудничал с фашистами. Да и то не все. Кое-кому удавалось избежать заслуженного наказания.

А в общем все это старо, как мир, и мало кого интересует. Сегодня людей больше интересует день нынешний, а еще более завтрашний. Люди сейчас думают о том, насколько завтра поднимутся цены, насколько увеличится разрыв между ценами и пенсией, ценами и зарплатой. Так что в отличие от доперестроечных времен у людей сегодня забота, как выжить. О достижениях нынешних демократов, думаю, писать не стоит. Результаты их общеизвестны, каждый из нас ощущает их на своей шкуре. В стране полный развал. Не работают более пяти тысяч предприятий, насчитывается до 10 млн безработных. Армия беженцев (и это в мирное время), толпы нищих, бомжей. Война в Чечне, в Таджикистане. Население России ежегодно сокращается на 1 млн человек. Советский Союз при-

«тоталитарном» режиме стоял в первой десятке развитых стран по уровню жизни и прочно занимал седьмое место. Конечно, седьмое — не первое и даже не второе. И все же. Нынешняя «демократическая» Россия в первой половине 95-го года с трудом держалась за 38 место. И не Зюганов ограбил нас, а нынешние правители своими разорительными «реформами» и грабительской приватизацией. Вот это и есть «демократический» просвет.

И последнее. Мне не нужны министры социальной защиты, не нужны никакие подачки, мне нужна Конституция, которая защищала бы в полной мере все мои социальные права и гарантии. А такую Конституцию может принять только Советская власть. Вот я и буду за нее голосовать.

Н. СИЛЬЧЕНКО,
пенсионер.